

# 坚定理想信念 实干担当作为

——市委党校第十四期青年干部培训班学习贯彻习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神发言摘要(上)

本报记者 邱美然 整理 本报记者 姜楠 摄影

习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,强调年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力

军,必须做到信念坚定、对党忠诚、实事求是、担当作为,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。日前,市委党校第十四期青年干部培

训班学员开展学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题研讨。本报分两期刊登部分学员的发言摘要,敬请关注。

## 厚植为民情怀 砥砺实干精神

阜蒙县住房和城乡建设服务中心党委书记 董礼



习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上提出“年轻干部生逢伟大时代”。我们要奋勇争先,建功立业,走好年轻干部成长之路。

一是坚定理想信念、忠诚不掺杂质。习近平总书记强调,检验党员干部不是对党忠诚,就是看他能不能坚持党和人民事业高于一切。在任职住建中心党委书记期间,我被组

织选派到氟产业开发区挂职锻炼。作为年轻干部,我们不缺少干事创业的豪情壮志,但我们缺少在重大斗争中经风雨、见世面的经历。在挂职期间,我见证了氟产业开发区的蓬勃发展,也经历了一些突发事件。面对这些突发事件,我们年轻干部要坚定理想信念,摆正位置,擦亮政治底色,为确保人民群众的生命和财产安全冲锋奋战在一线。

二是牢记初心使命,为民不忘根本。习近平总书记强调,要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线。今年3月份,我被组织选派到旧庙镇哈四村任“第一书记”。在为百姓服务时,我深深体会到,我们年轻干部只有时刻不忘初心使命,多倾听群众的呼声,回应群众关心的问题,解决好群众关心的热点,才能让人民满意,让自己的成长与村级组织的发展同步、共前

进。三是担当不惧挑战、实干迎难而上。习近平总书记强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情席卷全球,在重大风险挑战面前,我们年轻干部要勇于担当,迎难而上,多当几回“热锅上的蚂蚁”,多接几回“烫手的山芋”,磨砺出担当重任的本领,在攻坚克难中挥洒青春和汗水。

四是坚持守住底线、斗争不突破原则。习近平总书记强调,要丢掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让。我们住建工作涉及面广且建筑类工程较多,面临所谓人情社会的压力,我们年轻干部要在大是大非面前讲原则,小事小节不放松,更要时刻不忘斗争精神,守住底线,勇于对亲友和身边人的不当私欲说不,坚决杜绝不守规矩乱作为的现象。

## 生逢伟大时代 争做栋梁之才

海州区工信局党组书记、局长 黄可超



习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上强调:“年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军。”我们要认真加以学习,深刻领会,贯彻落实。

一是信念坚定对党忠诚,努力成为能担重任的栋梁之才,在大是大非面前敢于亮剑,在思想交锋中敢于发声,以坚定的理想信念铸就信仰的钢筋铁骨和

铜墙铁壁,练就“金刚不坏之身”。二是强化为民宗旨意识,做党光荣传统和优良作风的忠实传人。疫情防控期间,我主动参与河北街道古香园社区的防控工作,密切联系服务企业,组织“泰山石膏”、“久盛实业”等5户企业参加全市建材展会,组织“驰隆生物”和“康益医疗”等企业参加全市的“三方联动”,为企业解决困境,为“天源钢球”等12户企业申报“以工代训”补贴,为企业争取补助资金,享受惠企政策等。在这其中,我个人的能力得到了很大提升。

三是提高解决实际问题的能力,想干事能干事敢干事。抓好“三争取”工作,提升项目品牌化效应的重要支撑。在省发改委挂职期间,我积极推进省级应急煤炭储备基地项目,并落地、协助重点项目入选《辽宁省工业高质量发展推荐产品目录》,推进“奥瑞思科技”组建无人机研发实验室

并获得“省级企业技术中心”称号,争取各类资金支持等等,这些使我的实干本领有了施展的舞台。

四是发扬斗争精神增强斗争本领,为实现“两个一百年”奋斗目标而顽强奋斗。在具体工作中,我抓好海州“三篇大文章”工作,改造升级“老字号”企业,依托“启迪之星”孵化器引进数字型企业13户,依托海州电子商务中心创业孵化基地和阜新(海州)易创新创业孵化暨电商总部中心打造“省级双创基地”,累计入驻电商企业219户。我觉得,要在常学常新中加强理论修养,在知行合一中主动担当作为,始终坚持学习与思考相结合,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,这样才能学深悟透、融会贯通,实现学、思、用贯通,切实做到知行合一,在新时代成为推进高质量转型、全方位振兴的栋梁之才。

## 不忘为民初心 牢记服务使命

细河区六家子管委会党工委副书记 李艳丽



习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上的系列讲话精神,字字醒脑、句句洞心,我将牢记总书记殷殷嘱托,在本职岗位上践行为民初心,把人民群众放在心中最高位置,以实际行动担当起党和人民赋予我们的时代重任。

一、提高政治能力、坚定理想信念是年轻干部必须筑牢的思想之基。中国共产党成立一

百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党,对马克思主义的信仰,对社会主义、共产主义的信念始终是共产党人的天然本色和精神支柱。年轻干部要把政治能力摆在第一位,作为一名身在基层的党工委副书记,坚定理想信念更显得尤为重要。落实全面从严治党主体责任、夯实基层党建基础、抓好意识形态工作,一切工作的基础都离不开坚定的理想信念。只有理想信念坚定,才能对党忠诚,才能严守党的政治纪律和政治规矩,才能做政治上的老实人、明白人。

二、提高群众工作能力、牢记初心使命始终是年轻干部必须练就的过硬本领。习近平总书记强调,必须把人民放在心中最高位置。干部要把党的初心、党的使命铭刻于心,解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,提高自身的思想起点,及时准确了解群众所盼所愿,想问题,作

决策都要站在人民群众的立场上,切实维护好人民利益。为了解决信访群众的合理诉求,我多方查阅资料,与多个部门进行沟通协调,力求亲力亲为,把为民服务做实、做透、做深、做细,切实为老百姓解难事、办实事。

三、提高抓落实能力、主动担当作为是年轻干部必须做到的职责所在。习近平总书记强调,抓工作落实要以上率下、真抓实干。疫情防控工作初期,大家对突如其来的疫情都感到既陌生又恐惧,为了消除大家的担心和疑虑,我带头到高铁站与境外返乡的居民对接,虽然付出了很多,但得到群众点赞,心里十分欣慰。

多年的基层工作经历让我懂得,要想让其他干部服你、要想让群众相信你,最好的方法就是和群众在一起,按照总书记要求,不忘初心、真抓实干,完成时代赋予我们的神圣使命。

## 扎根基层干实事 坚守岗位守初心

新邱区新发屯街道党工委副书记、办事处主任 杨静芳



9月1日,习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,对标总书记的“开学第一课”提出的四十八字要求,作为来自街道的年轻干部,夯实伟大时代的基层基础是我们义不容辞的责任。

一是要信念坚定、对党忠诚。必须要有坚定的理想信念和对党忠诚的心,才能经得住各种考验,走得稳、走得远。对党忠诚

是对理想信念最好的诠释。要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,深刻理解和把握精神实质,在真学真信中坚定理想信念。

二是要注重实际、实事求是。坚持一切从实际出发,是我们想问题、办事情的出发点和落脚点。工作中,我坚持走进社区、走进楼栋、入家中,听真话、察真情,既做到“身入”基层,更做到“心到”基层,努力为群众办好事、办实事。

三是要勇于担当、善于作为。干事担事,是我们的职责所在,也是价值所在。我工作在街道,创文明城、营商环境建设、民生福祉等全区各项改革发展稳定工作都需要我们来落实。我觉得,只要是有利于党和人民的事业,青年干部就该大胆地干、坚决地干。

四是要坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的重要品格。从2020年新冠肺炎疫情

情突袭至今,街道社区始终是疫情防控的第一道防线,我们在入户排查、密接隔离、疫苗接种等工作中,既讲原则,又进行巧妙的斗争,较好地完成了各项工作任务,增强了群众的获得感和满意度。

五是要严守规矩、不逾底线。无规矩,不成方圆。心有所畏,方有所止。要有一片公心,始终坚持党的事业和人民群众利益第一。要有一片廉心,为自己划定一渠“雷池”,慎独、慎微、慎初。要有一片诚心,只有人品上老老实实,才有工作上的求真务实,才有人格上的巨大魅力。

六是要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代,要做一专多能的复合型干部,使思想、能力、行动上党中央要求、时代前进步伐、事业发展需要,不辜负组织和群众的期望与重托,为阜新高质量转型、全方位振兴贡献自己的力量。

## 提高政治站位 认真履职尽责

市城市公用设施服务中心(集团)垃圾转运指导部部长 李鹤鹏



2019年以来,习近平总书记先后五次在中央党校中青年干部培训班上讲授“开学第一课”,今年总书记对年轻干部提出了四十八字要求。五堂“开学第一课”具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,是我们年轻干部成长之路的基本遵循。

一是以“行”为纲,着力提升政治站位。年轻干部要做到“信

念坚定、对党忠诚”,就要始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,从大局看问题,把工作放到大局中去思考、定位、摆布。

二是以“学”为基,着力提高业务素养。年轻干部要做到“注重实际、实事求是”,就要勤学善思、博学专精、学以致用。学习是年轻干部健康成长、提高素质、增强本领、不断进步的重要途径。作为市住建局系统环卫业务指导部门,我们坚持边学习、边提高,在学习中寻找解决问题的办法措施。在抓好精细化管理,促进垃圾转运提升工作中,总结出采取数字平台静态检查同现场实地动态检查相结合的方法,以打造生活垃圾转运科学化、智能化、精细化管理,取得了实效,也让我本人有了更多的工作感悟。

三是以“干”为本,着力做

好本职工作。年轻干部要做到“勇于担当、善于作为”,就要“勤学苦练、增强本领”。任何事业的成功都建立在实干的基础上,要有“一日不为、三日不安”的责任担当,始终爱岗敬业、勤勉工作。要始终以服务人民健康生活为目标,不断提升城市环境卫生管理工作,努力实现文明城市创建目标,在完成中心城区日转运垃圾量360吨的同时,监督指导其他县区做好垃圾转运工作。

四是以“廉”为底,着力严守纪律底线。年轻干部作为组织给予厚望的后备军,就要“严守规矩、不逾底线”,更要“坚持原则、敢于斗争”。面对各种诱惑,要守得住清贫、耐得住寂寞、经得起考验、稳得住心神,不断提高政治站位,认真履行自身职责,牢记嘱托、感恩奋进、勇挑重担,做想干事、能干事、干成事的年轻干部。

## 锤炼自身本领 践行初心使命

市政府办公室秘书二科科长 佟欣



习近平总书记三年内连续五次出席中央党校中青年干部培训班开班式并发表重要讲话,对年轻干部提出了一系列要求,既是激励,更是鞭策。

一是年轻干部要旗帜鲜明讲政治,做信念坚定、对党忠诚的践行者。理想信念坚定是好干部的第一位标准,对党忠诚是共产党员的首要政治品质。纵

观百年党史,创造“四个伟大成就”,就是靠党员干部理想信念坚定和对党忠诚。作为年轻干部要始终完整准确全面贯彻新发展理念,须臾不忘为民服务宗旨,时刻对表对标,及时校准偏差,不辜负组织的培养和信任。

二是年轻干部要坚持实事求是,做勇于担当、善于作为的奋斗者。实事求是、担当作为是恪尽职守的关键。始终坚持用马克思主义指导实践,紧紧把握调研调研的机会,磨蹭调查研究基本功。深入基层、村屯、园区、企业,从“身入”到“心到”,摸实摸透一线情况。始终坚持发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,把各项任务抓实抓细抓出实效,争做无愧时代的人民公仆。

三是年轻干部要坚持原则、敢于斗争,做严守规矩、不逾底线的捍卫者。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。面对不断增多的风险挑战,始终坚持在原

则问题上决不含糊、决不退让。在新冠疫情发生后,从大年初一开始连续奋战近百日无休息,在应对突发事件中,时刻保持“越是艰险越向前”的斗争精神,不断锤炼政治品格。做到心有所畏,言有所戒,行有所止。工作中接触到原则底线的事项,时刻保持头脑清醒,坚决做一心为公、一身正气、一尘不染的共产党员。

四是年轻干部要勤学苦练、增强本领,做转型振兴的建设者。发扬“挤”和“钻”的精神,坚持结合工作需要学习,持续缩短自身认知与实际需要的距离,及时更新涉及行业的知识储备,不断完善履职尽责必备的知识体系,克服本领恐慌。中央生态环保督察期间,做到在干中学、学中干,干就干好。作为年轻干部就要练好内功,奋勇争先,全力以赴为阜新转型振兴贡献力量。